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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum

tarafından Anayasanın 98 ve İçtüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim.

Serhat Eren

Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır 15. Meteoroloji Bölge Müdürlüğü uzmanlarımn açıklamalarma göre, Diyarbakır ve

çevresindeki illerde 2024 yılmda yağış miktarımn önceki yıllara kıyasla önemli ölçüde azaldığı

ve önümüzdeki dönemde kar yağışının beklenmediği ifade edilmiştir. Uzun süreli yağışsızlık,

barajlardaki doluluk oranlarının düşmesine, tarım ve hayvancılık sektörlerinin zarar görmesine

ve bölgedeki yaşam standartlannm ciddi şekilde etkilenmesine yol açabilir.

Diyarbakır başta olmak üzere Şanlıurfa, Mardin, Batman, Siirt ve Şrnıak gibi illeri kapsayan

bölge hem ekonomik faaliyetler hem de temel yaşam kaynaklan açısmdan yağış rejimine

bağımlıdır. Bu nedenle iklim değişikliğinin etkileri karşısında hızlı ve etkili önlemler alınması

büyük bir önem taşımaktadır. Aynca, bölgedeki meteorolojik ölçüm ve analiz altyapısımn

güçlendirilmesi, kuraklık riskinin etkilerinin azaltılmasında kritik bir rol oynayacaktır. Bu

bağlamda, su yönetimi, tanmsal destekler ve iklim değişikliğiyle mücadele politikalarmm

gözden geçirilmesi gerekmektedir.

Bu bağlamda;

Diyarbakır ve çevresindeki illerde 2024 yılında gözlemlenen yağış azlığı karşısında,

barajlardaki doluluk oranlanmn korunması ve içme suyu temininin sürdürülebilirliği

için Bakanlığımzca alınan önlemler nelerdir?

Bölgedeki tarım ve hayvancılık sektörlerinin yağış azlığından etkilenmesini önlemek

için, çiftçilere ve hayvancılıkla uğraşan yurttaşlara yönelik planlanan destek
mekanizmalan nelerdir?

Diyarbakır ve bölge illerindeki meteorolojik ölçüm altyapısımn güçlendirilmesi ve yeni

teknolojik sistemlerin devreye alınması için 2024 yıh bütçesinde herhangi bir kaynak

ayrılmış mıdır?

iklim değişikliğinin bölge illerinde yaratacağı uzun vadeli risklere karşı bir eylem

plammz bulunmakta mıdn? Bulunuyorsa bu plamn detaylan nelerdir?

Bölgedeki yerel yönetimlerle iş birliği yapılarak su kaynaklarmm korunması ve

yönetimi için projeler geliştirilmekte midir? ; - . .-

Yağış azlığı nedeniyle ortaya çıkabilecek sosyo-ekonomik sorunlan önlemek adına.

Bakanlığınızın diğer bakanlıklarla koordineli bir şekilde çalıştığı projeler var mıdır?
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